

# 飞扬的三月

都说一年之计在于春，刚起头儿，让人心旌摇曳的莫过于三月了。三月的雨是绿的，三月的风是暖的，三月的天空是五彩斑斓的……三月的一切都在四处飞扬。你看，公园、草地、城市的街头、书房、阅读角，在各个角落欢呼雀跃的，除了明媚的春光，还有孩子们那颗飞扬的心。

## 意外的惊喜

下雨啦！下雨啦！小蚂蚁眨着眼睛，看见小雨淅淅沥沥地下着。小蚂蚁没有自己的雨伞和帽子，只好决定去找合适的遮雨工具。

它迈着小步子，走着走着，看见一只青蛙撑着荷叶伞悠闲地走在前面。小蚂蚁急忙冲上去，礼貌地问：“青蛙哥哥，可以把伞借给我用一下吗？”青蛙摇了摇头，连声说：“不行呀，这荷叶伞对我来说刚刚好，借给你，我就没法遮雨啦！”

小蚂蚁有些失望，但它没有放弃，继续往前走。这时，它看到小老鼠顶着一根香蕉皮做的“帽子”，于是走上前去试探着问：“老鼠弟弟，可以把你的香蕉皮帽子借给我戴一下吗？”小老鼠听了眨了眨眼睛，没作声，显然是不愿意。

小蚂蚁心里有点难过，但它还是鼓起勇气，继续向前走。走着走着，它看到兔子姐姐正在匆匆地赶路。小蚂蚁刚想开口问，就听见兔子姐姐自言自语地说：“这行吗？不行吧……”小蚂蚁听了，心里更加难过了。

就在这时，小蚂蚁看到了自己的兄弟，它赶紧跑过去说：“小兄弟，可以让我躲躲雨吗？”它的兄弟听了，立刻点了点头，爽快地答应了。小蚂蚁高兴极了，它们一起躲进了兄弟背着的花生壳里。

花生壳虽然不大，但足够遮住两只小蚂蚁。小蚂蚁和它的兄弟开开心心地背着花生壳，在雨中漫步。它们聊着天，完全忘记了刚才的烦恼。因为这场意外的惊喜，让小蚂蚁感受到了友情的温暖。

缙云县实验小学教育集团培仁校区206班 杜宣贝  
指导老师 杜子玉

## 独一无二的春天

生长的小草是春天的眉毛，绚丽多彩的鲜花是春天的笑脸，新长出的树苗是春天的鼻子……一年四季，我最喜欢的季节要数春天了。

春天是最勤劳的，它为小草换上了绿油油的外套，把冬眠的小动物们都唤醒了，它还去找春雨姐姐帮忙下了几场雨。春雨姐姐，脸上总是挂着温柔的微笑，仿佛能融化一切。她挥动着那神奇的雨伞，天空立刻洒下了甘露，滋润着大地，滋润着花草树木，顿时大地一片生机勃勃。

春天是最神奇的，它像一名魔术师，它一挥魔杖，花花草草都活过来了，小动物们也全都出来了。

春天是最动听的，小溪是它的钢琴，小鸟是它的伴奏，春雨是它的歌声。

春天还有很多令人惊喜的秘密，只要你细心观察，就会发现春天的美，不仅仅是个百花盛开的季节，更在于每一处细微的变化。

莲都区刘英小学教育集团水东校区204班 邱晨皓  
指导老师 陈璐

## 学会成长，勇于担当

读完《西游记》这本书，我仿佛看到孙悟空在我面前一步步慢慢成长。他从一只默默无闻的石猴到令人敬仰的“斗战胜佛”，引发了我深深的思考。

孙悟空原先在花果山自由自在，他因想长生不老，于是去菩提祖师那儿学了七十二变和筋斗云，去东海龙宫“借”了金箍棒，还大闹地府在生死簿上划去了自己的名字。再后来，孙悟空因大闹天宫被压在五行山下，被唐僧救出，护他前往西天取得真经。

在取经过程中，孙悟空知道能力越大责任越大。一路取经走来，他不止提升了实力，更明白了责任和担当。就拿三打白骨精来说吧，孙悟空因打死白骨精变化而成的三个人，被唐僧误解。他为了保护唐僧，忍着紧箍咒的疼痛把白骨精打死，那是一种怎样的责任和担当啊。

我还有个妹妹，在家中是姐姐，有时爸爸妈妈不在家，我就要承担带妹妹的责任。可每次带妹妹我都三心二意，有时因妹妹要我帮她拿水、拿吃的，我就生气了，我不仅不给她拿，还会骂她。生气时，我还会把妹妹打哭。我想我如果能有孙悟空一半的责任和担当就好了。

《西游记》中的众多人物，我最喜欢的就是孙悟空。他不仅武艺高强，更是我们学习成长的榜样。读了他的故事，我也想努力成为一个有责任心的人。

莲都区城北小学503班 周书羽  
指导老师 周建梅

## 春天的公园

春天来了，公园像被施了魔法似的，变得生机勃勃。

小草从泥土里探出嫩绿的小脑袋，给大地铺上了一层毛茸茸的地毯。柳树姐姐甩着长长的辫子，在春风中跳起优美的舞蹈，发梢还系着鹅黄色的蝴蝶结呢！

花坛里热闹极了！粉红的桃花像害羞的小姑娘，躲在绿叶后面抿着嘴笑；金黄的迎春花举起小喇叭，“滴滴答答”吹奏着春的乐曲；雪白的玉兰则像穿着芭蕾舞的公主，踮着脚尖在枝头旋转。几只胖乎乎的蜜蜂在花丛中忙碌地采蜜，翅膀扑棱棱地扇出甜甜的香气。

小朋友们穿着彩色的外套在草地上奔跑，五颜六色的风筝把天空流动的图画。连石头长椅都变得暖洋洋的，老爷爷坐在上面晒太阳，银白的胡子像蒲公英的绒毛在微风轻轻摇晃。

春天真是一个神奇的画家，把公园装扮得比童话书还要漂亮呢！

丽水市文元学校小学部204班 张琳  
指导老师 毛爱娟

## 读《追风筝的人》有感

合上书，《追风筝的人》中阿米尔与哈桑的故事依旧在我耳边回荡，好似他们在悄悄说话，而讲的话却让我久久不能平静。

书中的阿米尔生活在阿富汗的一个富裕家庭，他与仆人的儿子哈桑一同长大。哈桑对阿米尔很忠诚，哪怕遭受欺凌，也始终将阿米尔视为最重要的人。在一次风筝比赛中，为了帮阿米尔得到象征胜利的风筝，哈桑被欺负，而阿米尔却懦弱地选择了逃避。此后，阿米尔内心充满自责与痛苦，他无法直面哈桑，最终设计逼走了哈桑。

这段背叛的过往成为阿米尔心中沉重的枷锁，他移民美国后，看似过着平静的生活，可内心的愧疚从未消失。多年后，阿米尔得知哈桑是自己同父异母的兄弟，怀着复杂的情感，毅然回到饱受战火折磨的阿富汗，救出了哈桑的儿子索拉博，完成了自我救赎。

从阿米尔身上，我看到了人性的脆弱与复杂。每个人都在面对困难时选择逃避，但真正的勇敢是在意识到错误后，敢于承担错误，并努力去弥补。就像生活中的我们，或许也曾因为害怕、自私而做出让自己后悔的事，关键是要勇敢地去改正。

这本书也让我明白，无论过去犯下怎样的错误，只要心中有勇气，就有重新开始的可能。它不仅是阿米尔的救赎故事，更提醒着我们要珍惜身边的人，要学会善良与正义，要敢于追寻内心的安宁！

莲都区莲都小学501班 徐誉璋  
指导老师 庄丽霞

## 沉默是金

以前我觉得沙僧像动画片里的“背景板”，扛着行李闷头走路，连台词都少得可怜，可这次重读《西游记》，我突然发现——原来他才是取经路上最亮的“星星”！

每次妖怪抓走唐僧，猪八戒都嚷嚷“分行李回家”，可沙僧总是紧紧抱住那担破箱子说：“师父还在等我们呢！”就像我们班大扫除时，总有人偷偷擦掉黑板角落的粉笔灰，或者把歪歪扭扭的扫把摆整齐。

上周轮到我们班打扫包干区，小舒一声不吭地把黏在地上的口香糖抠干净，手都蹭红了。老师说她是“班级沙僧”，她害羞得直摇头：“我就是不想加分嘛！”

我家楼下有个穿马甲的爷爷，天没亮就“唰唰”扫落叶。有次我早起买包子，看见他踮着脚摘树上的塑料袋，像沙僧挑着行李爬山一样认真。妈妈说：“这些‘马路沙僧’让我们的城市清洁美丽！”

那天同桌感冒流鼻涕，我默默把纸巾递过去；数学课上，小宸不会画统计图，我悄悄把尺子借她。回家后，爸爸问我：“今天怎么不说自己做好了？”我学着沙僧的样子拍拍胸口说：“真经不用喊出来，都在心里记着呢！”

原来沉默不是没话说，而是像春天的雨水一样，悄悄让世界开花！

莲都区城北小学503班 潘衡  
指导老师 周建梅

## 为梦想而战

人们常说，一本好书就像一位好老师，教会我们许多道理，《西游记》就是这样一本好书。

这本书主要讲的是孙悟空因大闹天宫被压在五行山下。唐僧救了他，他为了报答唐僧，护送他去西天取经。途中，唐僧还收了沙和尚和猪八戒。师徒四人最后历经九九八十一难，终于在西天大雷音寺取得了真经。

其中孙悟空是我最喜欢的角色，他本领高强，会七十二变、会筋斗云，他天不怕地不怕，十分勇敢。他可以大闹天宫把天兵天将打得落花流水，他也可以忠心耿耿一路护送唐僧取经。在《三打白骨精》中，唐僧肉眼凡胎不能分出是妖是人，孙悟空一见那妇女就知道是妖怪，不顾紧箍咒钻心蚀骨的痛，一心只想保护师父。

但我却不一样——在过年拜年的时候，妈妈让我表演新学的舞蹈，我一下子就低下了头。当时心想：这么多亲戚，我表现不好怎么办？不表演是不是会被骂？不行！不行！我挣开妈妈的手向卫生间飞奔过去，立刻锁上门，我以为这样就安全了，结果门外的亲戚们又在说我胆子小。

“那可不行！我是爱面子的人。”我想起《西游记》里的孙悟空！我学舞蹈不是为了展示自己吗？于是我硬着头皮上了……我表演完后，想不到亲戚们拍起手来，连声叫好。

是啊，我们无论什么时候都要学会坚持为梦想而奋斗，只有这样才能品尝到胜利的果实。

莲都区城北小学503班 叶芷露  
指导老师 周建梅

## 坚持不懈，乘风破浪

在那个科技不发达的时代，从中国徒步前往西天取经是一个多数人都无法完成的任务，但吴承恩笔下的取经团队，却以他们非凡的毅力，完成了这项几乎不可能完成的任务，取得了真经。

唐僧先后收了孙悟空、猪八戒等徒弟。孙悟空一路降妖除魔，一次次救唐僧，始终保持冷静，不忘初心，最终历经九九八十一难，取得正果。

阅读此书，我仿佛亲身经历了那场危难重重的取经之旅，悟空的每一次拯救与打怪都扣人心弦。他们的故事不仅是对勇气的歌颂，也是对坚持的深刻理解。唐僧心肠慈悲，信仰坚定。孙悟空好战勇敢，忠诚机智。猪八戒顽皮幽默，善良风趣。沙僧耿直踏实，勇负责任。他们象征着人的四种品质：坚定、勇敢、幽默、踏实。这份精神力量，对我的生活产生了深远的影响。

记得一次写作业时，有一道数学题我绞尽脑汁也没想出来，放弃的念头在我心中盘旋。然而，唐僧师徒的身影不断在我的脑海里浮现，他们经历了那么多苦难也没被打倒，我这点小困难算什么？于是我重新拾起信心，静下心来慢慢梳理，终于想出了答案。

唐僧师徒的取经故事教会了我：无论面对何种困难，只要坚定信念、冷静思考、坚持不懈、勇往直前，什么困难都将迎刃而解！

莲都区城北小学503班 任芊怡  
指导老师 周建梅

## 春天的校园

春天悄然而至，校园里的一切仿佛都被赋予了新的生命，宛如一幅五彩斑斓的画卷展现在人们的眼前。

走进校园，一股清新的气息扑面而来，花坛里的花朵竞相绽放，每一朵都像是在向世界微笑。那粉红的桃花如同害羞的小姑娘，红着脸躲藏在绿叶之间；而迎春花则显得格外大胆，它们像一个个金色的小喇叭，吹奏出属于春天的欢乐乐章。再看那些大树，它们也换上了嫩绿的新衣裳，柔软的枝条在微风中轻轻摇曳，仿佛是在向过往的同学挥手致意。小鸟们也不甘示弱，在枝头叽叽喳喳地唱着歌，它们的声音清脆悦耳，仿佛在诉说着春天的美好：“春天真好呀！春天真好呀！”这些声音交织在一起，为校园增添了一份独特的生机与活力。

操场上更是充满了春天的气息。小草从地下探出了脑袋，一片片嫩绿铺满了整个地面，踩上去软绵绵的，就像一块巨大的地毯。同学们在这里尽情地奔跑、玩耍，笑声回荡在校园的每一个角落。

我爱春天的校园，因为它不仅带来了视觉上的享受，更让我感受到了生命的律动与美好。

丽水市文元学校小学部204班 徐一楠  
指导老师 毛爱娟

## 放风筝

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”春天万物复苏，百花齐放，小军约了小晨、小红一起去草地上放风筝。他们兴高采烈地来到草地，头顶上是满天的风筝。

小军和小晨的风筝是一只燕子，那是只花燕子，有个圆圆的脑袋，翅膀上还绣着两朵美丽的牡丹花。小红的风筝是一只翅膀五颜六色的花蝴蝶。

开始放风筝了，小军牵着风筝线，风筝晃悠悠地飞上了天空。正当他们拍手庆祝时，风筝突然调转方向一头栽了下去，他们急得直跺脚。“没关系，我们可以再来。”在小红的鼓励下，大家又振作起来，再次放起了风筝。

小军吸取了上次的教训，他一手拿着风筝轴，一手牵着线，顺风跑起来，风筝微微有点飞起来了，小军趁此时机，叫小晨把风筝抛起来，小晨把风筝用力向上一抛，风筝终于晃悠悠地飞上了蓝天。风筝渐渐高过了树梢，慢慢和白云肩并肩了。小军和小晨开心地击起了掌。

风筝在瓦蓝瓦蓝的天空中自由飞翔着。这时，抬头看风筝的小军看到了一个由红黄绿三种颜色组成的风筝。小军顺着线看到了正在放风筝的一家三口：一个孩子举着风筝拼命向后跑，两位家长在一旁看着孩子放风筝，那画面可美了！

天空中的风筝越来越多，一只威风凛凛的老鹰追了上来，和小军的燕子风筝肩并肩飞着，好像要和小军的燕子风筝比赛谁飞得更高呢！这时，一只金鱼风筝飞了过来，在它的后面，一只蝴蝶风筝紧追其后。一群风筝一起飞翔，好像一群小朋友在一起嬉戏打闹，它们不仅装扮着绿草地，也装扮着大家的心。

丽水市实验学校丽阳校区304班 吴刘译  
指导老师 林海华

## 学雷锋 做雷锋

三月的风轻拂着窗帘，带来阵阵芬芳。我凝视着书桌上那本关于雷锋的书，封面就是他的照片，仿佛听见了时光深处传来的汽笛声。那个永远定格在22岁的青年，正背着军绿色的挎包向我们走来。他的挎包上粘着工地的尘埃，也粘着小学教室里的粉笔灰。

雷锋，是永不熄灭的星光。在太行山深处的希望小学里，支教老师用冻红的手指握着粉笔，把“钉子精神”刻在斑驳的黑板上。在长江抗洪堤坝上，00后战士扛着沙袋奔跑的身影，与当年雷锋在抚顺抗洪时的剪影悄然重叠。

雷锋是一位英雄，也是一个普通的凡人。我的妈妈，就是一位和雷锋一样的普通人。她从18岁开始无偿献血，至今已经25年了。记得有一天，我们在路上看见一位骑三轮车摔倒的老爷爷躺在马路中间，来来往往的车辆没有人停下来。妈妈看到了，立马把车停下来，嘱咐我和妹妹在边上等着，自己冲过去搀扶起老人。见状，另一位阿姨也停下来来帮忙搀扶老人。之后，妈妈第一时间打电话给老人的家属，一直等到老人的家属来到现场安心离开。

受妈妈的影响，我们经常也会做些力所能及的小事。比如为环卫工人送上温暖、打扫小区楼道的垃圾等等。我还用自己的零花钱加入了“广州金丝带”的月捐计划，用实际行动诠释着奉献的意义。

妈妈说，我们学雷锋，做雷锋，就是把雷锋这种“有一分热发一分光”的精神作为一种精神财富流传下去，让他成为一道独特永存的风景区！

丽水市实验学校503班 李依诺  
指导老师 周崇伟

## 学习雷锋好榜样

雷锋，一个不朽的名字，他的精神跨越万水千山，似温暖的春风，吹拂着每一个人的心灵。他的善行宛如一列列长长的火车，满载着无尽的温暖，驶向人们心底最柔软的地方。我对雷锋满怀敬仰，立志追随他的步伐，践行他的精神。

我的妈妈，就是我身边的“雷锋”。很早的时候，她便开始无偿献血了，20多年从未间断。凭借这份坚持，她荣获了献血终身荣誉奖等诸多荣誉。炎炎夏日，妈妈总会带着我，为烈日下辛勤工作的人员送去清凉，还会在冬日给环卫工人送去温暖；也会为时刻守护我们安全的消防员送去美味的蛋糕、亲手包的包子等等。

不仅如此，妈妈还会领着我在社区里捡垃圾、清扫楼梯的垃圾。以后，我也要像妈妈一样，学习更多的本领，帮助更多的人，做一个新时代的小雷锋！

丽水市实验学校中山校区103班 王李子依  
指导老师 叶莉莉

